

首页 >> 社科院社科联 >> 要闻

## 山东社会科学院成功举办第一期“跷跷板”论坛——分享你的2016

2017年01月09日 10:03 来源：山东社会科学院网 作者：机关党委

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

2016年12月28日，山东社会科学院第一期“跷跷板”论坛在九楼会议室成功举办。“跷跷板”论坛是在院机关党委和工会支持下，由山东社会科学院妇女研究中心主办的以青年学者为主体的工作、生活交流平台。论坛的宗旨是交流、分享、发展。本期论坛以“分享你的2016”为题，来自山东社会科学院各个部门的30余名专家学者进行了互动交流。院纪委书记姚东方、机关党委和工会的负责同志出席了论坛，人口所的杨素雯和财金所的宋建担任主持人。



2016年12月28日，山东社会科学院第一期“跷跷板”论坛开讲！

首先，山东社会科学院纪委书记姚东方做开场发言。他指出，用“跷跷板”作为论坛的名字很有寓意。《易经》中动静的平衡便是万物的平衡，万物的平衡便是阴阳的平衡，便是跷跷板的平衡。水满则溢，月满则亏，我们的工作、生活有顺境也有逆境，需要成熟的心智来调节。通过该平台的交流，可以分享成功的经验，促进彼此的发展；“跷跷板”论坛作为山东社会科学院群众性的交流平台，是其他学术交流平台的补充，十分贴合山东社会科学院职工的工作和生活需要，有助于加强同事之间的联系，凝心聚力，促进山东社会科学院和谐院所建设。他还表达了对“跷跷板”论坛健康发展的良好祝愿。

论坛的主体环节分为三个部分，分别是自我介绍、备稿演讲和圆桌问答。首先所有参加者进行了简单的自我介绍，郑重而又不失幽默风趣的自我介绍，拉近了彼此的距离，特别是对刚入职的年轻人有了初步的认识。在备稿演讲环节，国经所的刘晓宁、文化所的郑艳和法学院的白利寅作为首次活动的主讲人，以图文并茂的PPT，分别讲述了《我眼中的非洲》、《“田野”这件小事》、《原来姹紫嫣红开遍——2016外行看戏记》。随后国经所的王爽、儒学中心的李文娟以及法学院的李海峰等进行了精彩的点评。演讲者，题材涉猎广泛，风格迥异，内容丰富，生动形象，富有亲和力、感染力的演讲，令参会者既开

拓了视野，又感悟到了三位主讲人的个人魅力。三位特约点评人热情洋溢、妙语连珠、文采飞扬的点评，使整个论坛的气氛达到了第一个小高潮。

在十分钟的茶歇后，论坛进入第三个环节——圆桌问答。围绕本次活动主题，就工作、生活、亲友、个人和社会五个方面的15个问题。进行抽签式即席发表观点，共有15名参加者回答了相应的问题。这些回答或者声情并茂、或者真切感人、或者幽默风趣，加上主持人机智灵活、富有亲和力的睿智穿插，使得会场的气氛愈加热烈。其中，历史所的刘大可研究员风趣幽默地谈到他对“跷跷板”论坛的祝愿，女性研究中心的王毅平主任动容地谈及她对此次活动的感想和寄望，农发所的张清津所长真实地谈到自己业余时间安排，还有来自人口所的高利平、田杨，历史所的王蕊，法学所的郑文丽、李亚东，政策研究室孙晶，哲学所的陈冀，社会学所的祝晓书，财金所的高阳，省情研究院吴真，人事处的鲁美妍和机关党委的吕必祥等十余名青年学者也给出了各具特色的精彩回答。

论坛最后，机关党委专职副书记、工会主席陈宇佳进行总结发言。陈宇佳结合其多年工作实践，深有感触地谈了对本次论坛重要意义的认识，并对办好该论坛提出了建议。

(文：杨素雯、宋建 摄影：张元思)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：毕雁)

## 相关文章

[一图看懂：楼市股市“跷跷板”效应并不明显](#)

[楼市股市目前不存在“跷跷板”效应](#)

[A股“跷跷板”：近300个股跌停指数还攀高](#)

[“减副”才能不压跷跷板](#)

[新闻分析：埃及总统致力于打造外交“跷跷板”](#)

[新三板扩容还需谨防成交“跷跷板”](#)

[股债“跷跷板”效应显现 债市短期调整料将延续](#)



## 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名



[所有评论仅代表网友意见](#)

2334 提交

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)